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УДК 331.45:37.026 
 

СУЧАСНІ ПІДХОДИ В НАВЧАННІ З ПИТАНЬ ОХОРОНИ ПРАЦІ 
 

Усата М.О., НУЦЗУ 
НК – Шароватова О.П., к.пед.н., доцент, НУЦЗУ 

 
Загальновідомо, що запорука легкого й успішного навчання це інтерес та ентузіазм. 

Однак не завжди у слухачів з’являється зацікавленість у передчутті набуття нових знань з 
охорони праці. Оскільки такий матеріал мало пристосований для цікавого викладання і за-
звичай сухий, написаний мовою стандартів і нормативних актів, то основне завдання викла-
дача та інженера з охорони праці – зацікавлення й умінні розповісти нестандартно про стан-
дартне. 

Навчити людину дотримуватися правил безпеки, як і найпростіших відомих речей 
(бути добрим, щасливим, порядним), виявляється найважче. Тому до інженера, викладача з 
охорони праці сучасне суспільство висуває найвищу вимогу якості навчання, оскільки за цим 
стоїть людське життя. 

Нині в роботі з персоналом оптимальним вважається співвідношення форм навчання 
70/20/10. Для навчання на робочому місці відводиться 70% часу, 20% – для роботи з настав-
ником у колективі і лише 10% – для аудиторних тренінгів. Такій тенденції відповідає урізно-
манітнення викладення матеріалу, розширення інтерактивних онлайн-тренінгів з безпеки. 

Важливо зазначити, що у розвинених країнах індустрія навчання з безпеки – це успі-
шний бізнес-напрям, вигідний як для тренінгових центрів, так і для підприємств, які в ре-
зультаті отримують якісно підготовленого працівника. Саме на таку модель – від 
«обов’язкового» до «вигідного» – необхідно налаштуватись і вітчизняній системі навчання з 
охорони праці. 

Прикладами нестандартного навчання з питань охорони праці можуть бути: 1) відома 
гра Дженга, коли гравці, вивчаючи терміни з охорони праці і витягуючи бруски, повинні не 
розвалити башту; 2) популярні гральні карти, виготовлені з описом небезпечних ситуацій, за 
якими працівники мають запропонувати правильний шлях реагування; 3) вивчення праців-
никами певного НПАОП чи стандарту ISO з організацією за цим матеріалом командної вік-
торини із заохочувальними призами; 4) зйомка на підприємстві навчального відеофільму 
власними силами із залученням і працівників, і керівників до виконання правил безпеки, що 
виявляється набагато ефективнішим, ніж просто викладання теорії. 

Поряд із цим, відповідно до створеного в Україні науковцями і практиками портрету 
сучасного спеціаліста з охорони праці, він повинен: 1) знати українську та європейську нор-
мативно-правову базу з охорони праці, послуговуватися передовим досвідом; 2) володіти ме-
тодами оцінки ризиків, запобігання нещасним випадкам, навичками розвитку безпечної по-
ведінки; 3) будувати результативну систему управління безпекою праці, формувати культуру 
безпеки в організації; 4) володіти глибокими знаннями європейських систем менеджменту та 
передавати їх іншим; 5) бути готовим до сучасних викликів щодо безпеки праці та адаптації 
європейських норм в українських реаліях; 6) мати кваліфікацію, підтверджену сертифікатами 
міжнародного зразка [1]. 
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